

पाक कला आपके घर को प्रदूषित करती है बेहतर वेंटिलेशन हो सकता है मददगार

लंदन (द कन्वर्सेशन)। हम में से अधिकांश हमारे जीवन का दो-तिहाई से अधिक समय घर पर बिताते हैं। लेकिन घर के अंदर भी, बहुत से लोग वायु प्रदूषण के खतरनाक स्तर के संपर्क में रहते हैं और इस प्रदूषण का अधिकांश हिस्सा खाना पकाने की वजह से होता है। खाना पकाने के दौरान खाने के जलने, तलने या दम में पकाए जाने के दौरान बहुत छोटे कण जिन्हें पार्टिकुलेट मैटर (पीएम 2.5) कहा जाता है, पैदा हो सकते हैं। यह तक कि भोजन के अवशेष जो ओवन में या हॉब पर जमा होते हैं, जलने पर महीन कण उत्पन्न करते हैं। शोध से पता चलता है कि अगर आप भारत की प्रदूषित राजधानी नई दिल्ली से गुजरते हैं तो रोस्ट करके डिनर तैयार करने के मुकाबले आप लगभग तीन गुना अधिक पार्टिकुलेट मैटर के संपर्क में आ सकते हैं। जब साँस ली जाती है, तो ये कण हृदय और फेफड़ों को प्रभावित कर सकते हैं, अस्थमा के लक्षणों को बिगाड़ सकते हैं और फेफड़ों के कार्य को कम करने और वायुमार्ग की जलन में योगदान कर सकते हैं, और इससे दिल का दौरा पड़ने का खतरा बढ़ सकता है। 2019 में, दुनिया भर में लगभग 23 लाख मौतें लंबे समय तक धरलू वायु प्रदूषण के संपर्क में रहने के कारण हुईं।

हमारे घरों को वेंटिलेट करना:

रेट्रोफिटिंग के हिस्से के रूप में, घरों में अक्सर मैकेनिकल वेंटिलेशन सिस्टम लगाए जाते हैं। यह किचन में कुकर हुड या बाथरूम में एजॉस्ट पैन् जितना आसान हो सकता है। लेकिन इसके बजाय कुछ घरों को एक फुल सर्विस हीटिंग, वेंटिलेशन और एयर कंडीशनिंग सिस्टम से लैस किया जाएगा जो इसे ठंडा या गर्म करने से पहले बाहरी हवा को अंदर सोख लेता है और साफ करता है। एक कुकर हुड छतरीनुमा होता है जो खाना पकाने के क्षेत्र को एक अंतर्निर्मित पंखे के साथ कवर करता है। यह हवा को बाहर निकालने से पहले फिल्टर की एक श्रृंखला के माध्यम से उसे सोख लेता है। खाना पकाने के दौरान कणों के संपर्क में आने को कम करने के लिए अपने कुकर हुड का उपयोग करना सबसे प्रभावी तरीकों में से एक है।



जोखिम बने हुए हैं: पिछले साल, हमने 14 आयरिश घरों का सर्वेक्षण किया था जिन्हें कम से कम 12 महीने पहलोगाया गया था। हमने पाया कि उचित नियमों को पूरा करने वाले कुकर हुड को सही तरीके से इस्तेमाल नहीं किया जाता है हमने यह भी पाया कि सर्वेक्षण में शामिल आधे लोग यह नहीं समझ पाए कि अपने वेंटिलेशन सिस्टम का सही तरीके से उपयोग कैसे किया जाए। उन्होंने कहा कि इसका मुख्य कारण एक खराब हैंडओवर प्रक्रिया थी, जिसमें इन प्रणालियों को कैसे संचालित किया जाए, इसकी पर्याप्त जानकारी नहीं दी गई थी। ज्यादातर घर के मालिक इनडोर पार्टिकुलेट मैटर के संपर्क में आने के स्रोतों और इससे होने वाले स्वास्थ्य जोखिमों के साथ ही इस बात से भी अनजान थे कि यह खाना पकाने से कैसे संबंधित है। यह लंबे समय से चली आ रही चिंता है कि घरों में रहने वालों को इनडोर वायु प्रदूषण के जोखिमों के बारे में बेहतर जानकारी दी जाए। घर पर खाना पकाने से हम हानिकारक वायु प्रदूषकों के संपर्क में आ सकते हैं। ऊर्जा कुशल घरों में, लोगों को इस तरह के जोखिम से बचने के लिए अपने मैकेनिकल वेंटिलेशन सिस्टम का सर्वोत्तम उपयोग करने के बारे में सूचित करने की आवश्यकता है।

खाना पकाने के दौरान कणों के संपर्क में आने को कम करने के लिए अपने कुकर हुड का उपयोग करना सबसे प्रभावी तरीकों में से एक है। शोध से पता चलता है कि बिना हवा निकालने की तुलना में हुड के साथ खाना पकाने पर आप लगभग 90s कम पीएम2.5 के संपर्क में आते हैं।

मनोरंजन की दुनिया में अपने दम पर जगह बनाऊंगी पलक तिवारी

मुंबई (भाषा)। लोकप्रिय टीवी अभिनेत्री श्वेता तिवारी की बेटी एवं नवागंतुक कलाकार पलक तिवारी का कहना है कि एक कलाकार की बेटी होने के नाते उन्हें मिलने वाले विशेषाधिकार का उन्हें एहसास है, लेकिन वह मनोरंजन की दुनिया में अपने दम पर जगह बनाने की कोशिश करेंगी। पलक तिवारी फिल्म 'किसी का भाई किसी की जान' से हिंदी सिनेमा जगत में अपने करियर की शुरुआत कर रही हैं। सलमान खान अभिनीत यह फिल्म इंड के माँके पर शुक्रवार को बड़े पर्दे पर रिलीज हुई।

पलक (22) ने कहा, 'मैं न तो 'स्टार किड' हूँ और न आम इंसान। मुझे बस इतना फायदा मिला है कि लोग मुझे आसानी से पहचान लेते हैं। इसका मतलब यह नहीं है कि इसकी (माँ के अभिनेत्री होने की) वजह से मुझे काफी काम मिलने लगा हो। हालाँकि मैं फिर भी खुद को खुशकिस्मत समझती हूँ।' उन्होंने कहा, 'यह मेरे लिए नया है.. लोग मुझे इससे पहले भी पहचानते थे लेकिन मेरी माँ की उपलब्धियों की वजह से।' इससे पहले पलक अरबाज खान की फिल्म 'रोज़ी: द सैफ्रॉन चैप्टर' से अपने करियर की शुरुआत करने वाली थीं, लेकिन उस फिल्म पर काम शुरू नहीं हो पाया। पलक ने कहा, 'जो होता है अच्छे के लिए होता है। 'रोज़ी' पर बात नहीं बन पाई लेकिन उसके बाद मुझे बहुत बड़े कलाकार (सलमान) के साथ काम करने का मौका मिला। मुझे नहीं लगता है कि इससे बेहतर शुरुआत कोई हो सकती थी।' फिल्म 'किसी का भाई किसी की जान' मिलने पर उनकी माँ श्वेता तिवारी की प्रतिक्रिया के बारे में पूछे जाने पर पलक ने कहा, 'उन्होंने अभी तक कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। वह शायद फिल्म आने के बाद या शायद तीन या चार फिल्मों आने के बाद तारीफ करें।' फिल्म 'किसी का भाई किसी की जान' का निर्माण 'सलमान खान फिल्म्स' (एसकेएफ) के बैनर तले किया गया है।

सलमान खान ने क्लिक करवाई फोटो

मुंबई (आईएनएस)। इंड के माँके पर मोहनीश बहल की बेटी प्रनूतन और भाग्यश्री की बेटी अर्चिका दासानी की सुपरस्टार सलमान खान के साथ फोटो वायरल हो रही है। इस फोटो को प्रनूतन ने अपनी सोशल मीडिया अकाउंट पर शेयर किया और कैप्शन में मैंने प्यार किया इन द मल्टीवर्स लिखा। दरअसल, भाग्यश्री और मोहनीश बहल की बेटियाँ आयुष शर्मा और अर्चिका खान द्वारा आयोजित इंड पार्टी में शामिल हुई थीं। प्रनूतन ने इंस्टाग्राम पर सलमान



और अर्चिका के साथ कई तस्वीरें शेयर कीं। पहली तस्वीर में, सलमान, प्रनूतन और अर्चिका मुस्कुराते हुए कैमरे के सामने पोज दे

रहे हैं। दूसरी तस्वीर में प्रनूतन और अर्चिका खुश नजर आ रही हैं और दोनों बातचीत कर रही हैं। प्रनूतन ने कैप्शन में लिखा है: मैंने प्यार किया मल्टीवर्स में, प्रेम, जीवन की बेटी और सुमन की बेटी के साथ। अर्चिका ने कमेंट किया, यह बहुत प्यारा है। सूरज बड़जात्या द्वारा निर्देशित मैंने प्यार किया 1989 में रिलीज हुई थी। इसमें आलोक नाथ और रीमा लागू भी मुख्य कलाकारों में शामिल थे।

वर्कफ्रंट की बात करें तो सलमान की हाल में फिल्म किसी का भाई किसी की जान रिलीज हुई है।

मुंबई (भाषा)। अभिनेत्री एवं रिएलटी टीवी की कलाकार शहनाज गिल का कहना है कि रिएलटी शो 'विंग बॉस' के बाद उन्होंने मनोरंजन जगत में अपना सर्वश्रेष्ठ दिने की कोशिश की। शहनाज गिल फिल्म 'किसी का भाई किसी की जान' से हिंदी फिल्म जगत में अपने करियर की शुरुआत कर रही हैं। सलमान खान अभिनीत यह फिल्म गत शुक्रवार बड़े पर्दे पर रिलीज हुई। सलमान रिएलटी शो 'विंग बॉस' की मेजबानी करते हैं, जिसके 13वें सीजन में शहनाज ने हिस्सा लिया था। शहनाज इससे पहले पंजाबी फिल्म 'काला शाह काला' और 'हैसला रखा' में नजर आ चुकी हैं। अदाकार ने कहा कि 'विंग बॉस' में उन्हें उनकी कद-काठी के लिए दिए गए तानों ने उन्हें अपने ऊपर काम करने के लिए प्रेरित किया। शहनाज गिल ने 'पीटीआई-भाषा' को दिए साक्षात्कार में कहा, 'मैंने खुद को बदला, खुद पर काम किया। जब लोगों ने मुझे अच्छी सलाह दी, मैंने उस पर गौर किया और खुद को बेहतर बनाया। मैंने वजन कम किया क्योंकि 'विंग बॉस' में मुझे मोटापे को लेकर काफी ताने दिए जाते थे... इसके बाद मैंने अपना रहन-सहन (स्टाइल) बदला क्योंकि लोगों को लगता था कि मैं सिर्फ सलवार-कमीज ही पहन सकती हूँ। मैंने मेरे बारे में कायम सभी धारणाएँ तोड़ी और ऐसा करती रखूंगी ताकि आगे बढ़ती रहूँ।' शहनाज ने कहा कि सलमान खान ने 'विंग बॉस' के समय से ही उनका काफी साथ दिया। उन्होंने कहा, 'सर (सलमान) हमेशा मुझे कहते थे कि 'तुम कर सकती हो, तुम में क्षमता है, खुद पर काम करो'।

उन्होंने हमेशा मुझे सहज महसूस कराया। मैं खुशकिस्मत हूँ कि मुझे उनके साथ काम करने का मौका मिला।' फरहद सामजी के निर्देशन में बनी फिल्म 'किसी का भाई किसी की जान' का निर्माण 'सलमान खान फिल्म्स' (एसकेएफ) के बैनर तले किया गया है।



धारणाएं तोड़ीं
खुद को बेहतर
बनाया
शहनाज

बिग बी

को हुआ ट्विटर पर बड़ा नुकसान, बोले- खेल खत्म, पैसा हजम

अमिताभ ने ट्वीट किया, अरे मारे गए गुलफाम, बिरज में मारे गए गुलफाम... ऐ! ट्विटर मौसी, चाची, बहनी, ताई, बुआ .. झौंआ भर के त नाम हैं तुम्हारा। उन्होंने कहा, पैसे भरवा लियो हमार, नील कमल खातिर, अब कहत हो जेकर 1 मिलियन फॉलोवर उनकर

नील कमल फ्री मा.. हमार तो 48.4 मिलियन हैं, अब? खेल खत्म, पैसा हजम!



इस पर अमिताभ ने ट्वीट किया, अरे मारे गए गुलफाम, बिरज में मारे गए गुलफाम... ऐ! ट्विटर मौसी, चाची, बहनी, ताई, बुआ .. झौंआ भर के त नाम हैं तुम्हारा। उन्होंने कहा, पैसे भरवा लियो हमार, नील कमल खातिर, अब कहत हो जेकर 1 मिलियन फॉलोवर उनकर

मार्क खरीदा, लेकिन देरी से मिलने पर उन्होंने एक ट्वीट किया था और जह इसे बहाल किया गया, तो उन्होंने ट्विटर को धन्यवाद दिया और मजाक में एलन मस्क के लिए एक गाना भी लिखा था। बता दें कि भरवा लियो हमार, नील कमल खातिर, अब कहत हो जेकर 1 मिलियन फॉलोवर उनकर के लिए 9,400 रुपये का प्लान भी हैं। वहीं, एंड्रॉयड और आईओएस यूजर्स के लिए 900 रुपये प्रति माह और एक साल के लिए 9,400 रुपये का प्लान उपलब्ध है।

कृष और प्रेरणा की शादी में परफॉर्म करेंगी फाल्गुनी पाठक

मुंबई (आईएनएस)। चूड़ी जो खनके हाथों में, मैंने पायल है छनकायी, मेरी चुनर उड़ उड़ जाए, आयी परदेश से परियों की रानी और सावन में जैसे गानों के लिए पहचान

रखने वाली लोकप्रिय गायिका फाल्गुनी पाठक फैमिली ड्रामा पांड्या स्टार में शादी के सीक्वेंस में नजर आएंगी। एक्टर मोहित परमार, जो कृषा पांड्या की



भूमिका निभा रहे हैं, ने अपकमिंग एपिसोड के बारे में बात की और फाल्गुनी के परफॉर्मिंग को लेकर अपनी एक्साइटमेंट के बारे में बताया। शो में पूरा पांड्या परिवार कृष (मोहित परमार) और प्रेरणा (मायरा धरती मेहता) की शादी की तैयारियों में लगा

हुआ है। मेहंदी और ग्युजिक सेरेमनी हो रही है। इस सेरेमनी के दौरान फाल्गुनी अपने फेमस गानों पर परफॉर्म करती नजर आएंगी और पूरे एपिसोड को और मनोरंजक बनाएंगी। पूरे सीक्वेंस के बारे में बात करते हुए मोहित ने कहा, मैं अपनी स्पेशल गेस्ट फाल्गुनी पाठक को लेकर बहुत उत्साहित हूँ, जो पांड्या स्टार के सेट की शोभा बढ़ाएंगी और कृष और प्रेरणा के वेंडिंग सेरेमनी में परफॉर्म करेंगी। मैं फाल्गुनी पाठक के गाने सुनता रहा हूँ और यह एक संयोग है कि वह शो का हिस्सा होंगी। उन्होंने कहा कि यह उनके लिए एक स्पेशल मोमेंट होने जा रहा है: यह मेरे लिए एक फैन मोमेंट है, मैं उनके गाने सुनकर बड़ा हुआ हूँ और पुरानी यादों को महसूस करता हूँ। हम सभी उनसे मिलने और उनके साथ डांस करने को लेकर उत्साहित हैं।

ऑस्टियोआर्थराइटिस नई कोशिका थेरेपी विकसित

नई दिल्ली (भाषा)। वैज्ञानिकों ने ऑस्टियोआर्थराइटिस के उपचार के लिए एक इंजेक्शन से दी जाने वाली नयी कोशिका थेरेपी विकसित की है जो उनके मुताबिक सूजन कम करती है और उपस्थियों (कार्टिलेज) को फिर से विकसित करती है। ऑस्टियोआर्थराइटिस से दुनियाभर में 52 करोड़ से अधिक लोग प्रभावित होते हैं जिन्हें दर्द और सूजन का सामना करना पड़ता है। जोड़ों में किसी चोट की वजह से उपस्थि के चोटिल होने के कारण यह समस्या पैदा होती है जिसे प्राकृतिक तरीके से सुधार नहीं जा सकता। अमेरिका स्थित वेक फ़ोरेस्ट इंस्टीट्यूट फ़ॉर रिजेनेरेटिव



सूचना का उपयोग किया। ऑस्टियोआर्थराइटिस जोड़ों से जुड़ी एक इंजेक्शन से दी जाने वाली नयी कोशिका थेरेपी विकसित की है जो उनके मुताबिक सूजन कम करती है और उपस्थियों (कार्टिलेज) को फिर से विकसित करती है। ऑस्टियोआर्थराइटिस से दुनियाभर में 52 करोड़ से अधिक लोग प्रभावित होते हैं जिन्हें दर्द और सूजन का सामना करना पड़ता है। जोड़ों में किसी चोट की वजह से उपस्थि के चोटिल होने के कारण यह समस्या पैदा होती है जिसे प्राकृतिक तरीके से सुधार नहीं जा सकता। अमेरिका स्थित वेक फ़ोरेस्ट इंस्टीट्यूट फ़ॉर रिजेनेरेटिव

उपचार के लिए इंजेक्शन से दी जाएगी यह थेरेपी

मेडिसिन (डब्ल्यूएफआइआरएम) की प्रमुख लेखक जोहाना बोलांडर ने कहा, 'हमने देखा कि ऑस्टियोआर्थराइटिस में जोड़ों में क्या समस्या होती है, हमने इसकी तुलना सामान्य स्थिति से की और एक इयूनोथैरेपी सेल उपचार पद्धति विकसित करने के लिए इस

करने वाली उपस्थि क्षतिग्रस्त हो जाती है तथा आसपास के ऊतकों में सूजन बढ़ जाती है। रोगियों को इस स्थिति में बहुत दर्द होता है, सूजन होती है और कई बार दैनिक गतिविधियाँ अवकृद्ध हो जाती हैं।' 'साईंस एडवांसेस' पत्रिका में प्रकाशित अध्ययन में इस बात का विश्लेषण करने का प्रयास किया गया कि ऑस्टियोआर्थराइटिस में जोड़ में ऐसा क्या हो रहा है जो सुधार प्रक्रिया को रोकता है।



